

城事

两天三场 广东新快报社主办“阳光高考”“阳光中考”2025广东大型招生见面会火热持续 人气学校齐聚广州 名师“面对面”咨询

继“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动东莞专场顺利举办后，3月30日，系列活动广州专场在广州越秀国际会议中心举行，中山大学等近50所高校到场开展“面对面”咨询，吸引3000多组家庭进场。同日，广东新快报社与卓越教育携手主办的广州人气高中咨询会第三站来到广州市天河区，多所区内热门高中招生负责人集体亮相，带来最新招生资讯，并针对特色班型设置等家长关切问题进行答疑。



▲广州专场活动吸引众多家庭进场咨询。

■3月30日，“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动广州专场在越秀国际会议中心举行。

高招会·越秀

咨询火爆 人工智能相关专业关注度高

高招会活动现场人气火爆，各高校展位前挤满了考生和家长。新快报记者注意到，各高校展位不仅提供精美的招生宣传手册，更在显眼处张贴招生公众号二维码，方便家长及学生提前关注招生信息。广州市第六中学一名高三学生在接受采访时表示，之前也参加过学校举办的见面会，但本场咨询会到场高校更多一点，信息也

更全面。一名家长表示，“之前了解到医科专业可以招文科生了，孩子也想学医，今天在咨询会现场直接与老师沟通了解录取规则，效率更高。”

近年来，不少高校贴合社会发展需求，增设前沿专业、增加热门专业计划数。谈及高校招生手册中频繁出现的“人工智能”，广东历史类考生魏同学说，“人工智能的兴起已经成为一个

不可逆的趋势，基于对未来就业的考虑，对报考专业的选择会更慎重。我也关注到，有高校的文科专业已经加入了人工智能相关的主修课程。”

活动还设置人气高校见面会直播分会场，邀请了北京师范大学、北京外国语大学、清华大学、深圳理工大学、广东以色列理工学院招生负责人分享最新招考资讯，帮助未能到场的考生及家长及时了解升学新动向。

一站式答疑 近50所高校提供“面对面”咨询

广州专场邀请了中山大学、华南理工大学、华南农业大学、北京师范大学等近50所高校到场，为考生和家长提供“面对面”咨询，带来最新招生资讯。

宣讲环节，中山大学广州招生组资深老师徐达政介绍了中大的招生政策。“中大院校专业组以选考科目、专业属性相同的专业合成院校专业组，广东历史类有4个专业组，物理类有8个专业组。在录取上，中大承诺零调剂、不退档、认加分、无级差。”徐达政说，考生填满不重复的专业志愿且政审体检合格，中山大学录取不退档、不录未填报的专业，最大限度满足考生志愿。转专业方面，中大实行“申请转出无限制，转入有考核”，各专业接收

计划人数上限达本专业同年级人数的30%，每学年开放1次转专业，大学期间，申请转专业次数不限。另外，中大的强基计划将于4月13日-30日报名，综合评价将于5月5日-5月30日开始第一阶段系统报名。高考排名多少，能报中大综评？徐达政表示，“初审通过，高考成绩达到当年特殊类型录取控制分数线，都可以报中大综评志愿，都有机会被中大录取，可以参考近年入围线。”

华南农业大学招生办公室副主任余明在宣讲中提到，华农是广东省高考招生人数最多的国家“双一流”建设高校，招生计划达9200人，有91个本科专业，涵盖农、工、文、理、经、管、法、史、艺九大学科门类。按往年录取情

况，广东省物理类排位3万以内、广东省历史类排位7000以内的考生，有96%的专业任选。

广东海洋大学本科招生科长钟桢介绍，近年该校招生规模不断扩大，普通本科招生规模、招生专业数量均位居广东省高校前列。2024年在29个省份招生，录取10000人，招生专业（方向）82个。2025年普通本科生招生计划初步预计同2024年一致，约10000人。钟桢提醒考生，该校部分专业对身高、视力、辨色力等身体条件有要求，比如计算机科学与技术、软件工程、物联网工程、信息管理与信息系统等4个专业不招收单色识别不全者，报考时要特别留意。

关注

一模后如何备考和定位目标学校？

2025年广州一模不久前刚结束，一模后如何定位目标高校和专业？卓越教育特级讲师尹雪儿在讲座中指出，一模对于高三同学是一个比较重要的节点，从考试难度上讲比较接近于高考，比较能体现高考的选拔跟区分度。根据一模成绩来定位自己在省内的大概排名，对于考生志愿填报具有参考意义。她分享了系数法等定位方法，同时提醒家长和考生，如果一模成绩不如意也不用焦虑，根据考试中暴露的问题及时调整心态和学习方法，争取以良好的状态和心态应考。

当天活动还邀请了多名资深教师到场，为考生分析一模考情，提供备考建议。化学老师徐老师认为，一模化学整体延续以往风格，重双基、创情境、分层级，注重考查学生基础知识，回归课本的同时题型设置又有难度梯度，让学生的整体成绩有区分度。她建议考生，现阶段要夯实各个章节内容，考试时则要做好时间管理，答题“先易后难”，同时要注意调整心态，劳逸结合。物理老师林老师亦分析了一模重点题型，建议考生合理调配时间，在后续的模拟考中找好适合自

己的做题顺序和节奏，避免粗心大意，减少因不良书写或做题习惯失分。英语老师肖老师分析说，今年英语一模语篇题材多样、贴近生活，体裁稳中多变，突出应用性和创新性。“考生可提高阅读话题广度，提高应用文写作内容拓展的能力。”数学老师王老师认为，一模数学沿用2024年新课标I卷数学试题的题型，考点分布基本一致但有所创新，有助于学生进一步适应新高考试题结构调整，检测高频考点的综合应用能力，为后续复习备考指明方向。

中招会·天河

爆满 区内名高中 齐聚天河释疑

3月30日，广州人气高中咨询会的第三站来到广州市天河区。广州市执信中学、清华附中湾区学校、广州中学、广州市天河中学等多所区内热门高中招生负责人集体亮相，带来最新招生资讯，活动吸引众多家长考生齐聚现场，就志愿填报策略、择校等问题展开咨询。

上午9时许，多所学校的摊位面前已排起长长的队列，不少学校展板上写满了招生亮点，吸引大批家长和学生驻足观看或咨询。场内家长和学生均十分忙碌，有的仔细阅读心仪的简介，有的边咨询边记录报考学校的分数和志愿填报相关问题。

今年考生和家长普遍关心的热点问题，依然集中在招生政策、学校环境和特色班级培养等方面。“今年元培班招生计划是多少，多少分能报考？”广州市执信中学摊位前，一位初三学生的妈妈挤上前去，就自己关心的特色班、校园环境、培养方案等问题进行询问，招生老师则耐心解答，并及时分享了特色班的相关讯息。

记者专访清华附中湾区学校、广州中学、天河中学招生负责人，就考生关注的招生政策、特色班型设置等问题进行面对面交流，为考生报考提供指引。记者获悉，今年广州中学预计将适度扩招。天河中学新高一招生计划预计是700人，还将开设创新书院班等特色班型，供考生和家长选择。清华附中湾区学校2025年将在第一批次和第三批次招生，预计总招生人数在280人左右。
(以上招生计划均以上级部门批复为准。)



■3月30日，广州人气高中咨询会的第三站来到广州市天河区。